

## Боевые задачи ленинско-сталинского комсомола

Наша задача состоит в том, чтобы активнее вести работу по мобилизации молодежи на выполнение заданий комсомольской работы, вытекающих из решения XVIII исторического съезда ВКП(б).

Ленинско-сталинский комсомол, как советская молодежь, выступил после XVIII съезда партии в наиболее активную и наиболее значительную полосу своей деятельности. Перед комсомолом по всей стране была поставлена задача второго порядка и главной задачи, а именно: вести активнейшую работу, бороться за выполнение заданий XVIII съезда, показать глубинный смысл и величайшее значение партийных решений по комсомолу. Комсомол по руководству партии, уверенно выходя на партию вперед, несет активное участие по всем направлениям социалистического строительства. На примерах Свердловской и Горьковской организаций ВЛКСМ, как и на примерах многих других комсомольских организаций, можно видеть успехи комсомола, видеть значение комсомольской инициативы.

Задача состоит в том, чтобы активнее этой работе и добиться новых успехов, роста и еще больше активизировать работу комсомольской молодежи. Комсомол должен быть ударной группой, которая за великой работой оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, свой полет.

Нельзя медлить с перестройкой комсомольской работы, а эта медлительность еще присуща многим нашим комсомольским организациям. Нельзя ограничивать свою деятельность лишь внутрискомсомольскими вопросами. Жизнь зовет комсомольцев и к плечу и равносторонней государственной деятельности в хозяйственной работе, жизнь ставит комсомольцев активнее при серьезных требованиях, мимо которых пройти нельзя.

Почему ВЛКСМ на примерах Свердловской и Горьковской комсомольских организаций вскрыл недостатки, присутствующие в наших комсомольских организациях? Участие комсомольцев в государственной и хозяйственной работе должно носить характер деловой практической помощи. Эти задачи нельзя решать кампанией, расхождением.

Перед комсомольскими организациями — обширные задачи деятельности. Впереди — выборы в местные Советы депутатов трудящихся, на которых комсомольские организации должны активно проявить себя, показать партийным организациям провести эти выборы образовательно.

## НАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

В пограничных селах Украины процветает большое празднество. В гости к волонтерам приходят крестьяне Западной Украины. Радыстые и счастливые, они благодарят советский народ за то, что он принес им долгожданную свободу.

19 сентября на дороге, ведущей с Западной Украины в село Дуляны, Житомирской области, можно было наблюдать интересную картину. Более 100 крестьян села Устье с детьми на руках направлялись в советское село. С распростертыми объятиями встречали их участники полковника. Многие из них не видели с рождения, жившими по ту сторону границы. Со слезами на глазах обнимали матери и отцов своих детей, целовали своих внуков.

Председатель сельсовета рассказал гостям о советской власти, о колхозном строе, о могуществе Красной Армии, о

завоев, данных советскому народу советскими и родолюбивыми жителями, — о Ленине и Сталине.

Колхозники оживленно беседовали с гостями. Но вот грубо подлил угнетенный седмидесятилетний старик. Грубом все сколько-нибудь рассказывало о лишениях, пережитых жителями Западной Украины за 20 лет, о том, сколько людей вымерло от голода, сколько было замучено польскими панами.

— Впервые в жизни мы не притались в погреб, когда в село вошли вооруженные люди. Это были бойцы Красной Армии, приславшие нам эту свободу, свободу. Мы встретились с любовью и сыном, как родных братьев.

Радостью возвращались крестьяне в свое родное село Устье, освобожденное от польского ига. Впервые в жизни несли они подаренные колхозниками портреты Ленина, Сталина, Ворошилова. (ТАСС.)

## Производственный подъем у трубпрокатчиков

Привык товарища Молоцова от того, что «Панна задает вопросы, задает каждого рабочего и крестьянина, задает каждого студента и каждого интеллигента», состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем самым помочь Красной Армии мобилизовать коллектив нашего отдела на ставленную высочайше-производительную работу.

Панна сменя за последние три дня систематически перевыполняет производственные нормы. При задании в 40 тонн сталкованной стали по 43—50 тонн вылезает за выделенные нормы. Впервые вылезает за выделенные нормы при задании в 825 штук систематически перевыполняет нормы и вчераше 1400 штук труб. — Мы и впредь будем работать так же высокопроизводительно, сталкованной работой укрепим нашу славу Красной Армии, — заявляет сталкованник.

Мастер холодного отдела старотрубного цеха.

Д. Васюкин

## Мы помогаем нашим единокровным братьям

17 сентября 1939 года полесье доблестной Красной Армии по распоряжению Советского правительства перешла границу, чтобы взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Наша единокровные братишки-земляки украинцы и белорусы с восторгом и ликованием встретили бойцов великой армии братского народа. Радостно население так велика, что каждый крестьянин готовил угощать последних кружку хлеба, радывать с божиной и колхозниками последней утробы хлеба.

Восторг и ликование наших родных братьев понятны. Они сильно отгораживаются от родной

земли, давних советскому народу освобождению и родолюбивыми жителями, — о Ленине и Сталине.

Колхозники оживленно беседовали с гостями. Но вот грубо подлил угнетенный седмидесятилетний старик. Грубом все сколько-нибудь рассказывало о лишениях, пережитых жителями Западной Украины за 20 лет, о том, сколько людей вымерло от голода, сколько было замучено польскими панами.

Впервые в жизни мы не притались в погреб, когда в село вошли вооруженные люди. Это были бойцы Красной Армии, приславшие нам эту свободу, свободу. Мы встретились с любовью и сыном, как родных братьев.

Радостью возвращались крестьяне в свое родное село Устье, освобожденное от польского ига. Впервые в жизни несли они подаренные колхозниками портреты Ленина, Сталина, Ворошилова. (ТАСС.)

## Оперативная сводка Генерального штаба РККА

20 сентября 1939 года

В течение 20 сентября части Красной Армии продолжали теснить польские войска и к концу дня заняли:

На севере — Западной Белоруссии гор. Гродно.

На юге — Западной Украины гг. Ковель и Львов.

За период от 13 до 20 сентября частями Красной Армии разоружено три полковых польских дивизии, две кавалерийских бригады и много мелких групп польской армии. Захвачено в плен по данным неполным данным, свыше 60 тысяч солдат и офицеров. С полными вооружениями, артиллерией и боеприпасами взяты урзепленные работы: Звяцкий, Барановичи, Молодечное и Сарны. На юго-восточном фронте воюющего искусства пока убито: 280 орудий и 120 самолетов. Учет захваченных трофеев продолжается.

## В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ НАРКОМА

Телеграмма Наркома, наполненная верой в Металлурга, была обсуждена во всех сменах вооруженного цеха. Нарком тов. Меркулов, говоря о том, что наше предприятие должно ночью выработать столько же чугуна, сколько выработало в течение дня, призывает ответить на это решение еще лучшей сталкованной деятельностью. Давать стране как можно больше труб, прутьев и стал.

Телеграмма незамедлительно возбудила цеха, мобилизовав

его на новые производственные успехи. 20 августа смена мастера Титова произвела 2030 штук двух-дюймовых труб при норме в 1625 штук.

В фатинговом цехе за 20 дней сентября всего вылизано работником Петров, вылизавший норму на 158 штук. За ним идет вузев Зайцев. Он вылизал 156 штук. Кузнецов Шелев и Галузов за 20 дней

## Смена Сергеева — передовая

В изопробном цехе подвезены итоги работы смены за 20 дней сентября. Передовиком цеха была смена Сергеева, она за 20 дней вылизала 110 процентов. На втором месте смена Давыда, 104,7 проц., смена Наукова — 104,4 проц.

## Высокие показатели

В каждом по 142 проц.

В холодном отделе всех цехов работала парничка Шукочина, она вылизала 148 проц. На втором месте ферровальца Терентьев — 145 проц.

## Перевыполнили план все три смены

За две декады сентября производство в вооруженном цехе вылизала смена мастера-командира Голодкова, вылизавшая 20-дневное задание на 122,6 проц. Смена мастера Титова вылизала задание на 116 проц., смена мастера Рожкова — на 114,4 проц.

мощнейшей колхозности, именитых. По данным переписи 1927 года, в Польше было 44 процента безземельных хозяйств, 14 процентов — безземельных. Ни щета населения так велика, что во многих лесах и деревнях Западной Украины и Западной Белоруссии население делало деньги на 4 щета, чтобы можно было его купить. Служащие население покупало на щети, а соль — на граммы. Керосиновая лампа — редкое явление. Большинство населения освещает свои избы ламы тушовой.

В таком тяжелом, бесправном, угнетенном положении находились трудящиеся Западной Украины и Западной Белоруссии.

От чего плакаты его их освободила наша доблестная, мужественная армия. Россия, Украина, Беларусь, Польша, руководимый гением человечества — товарищем Сталиным,

К Забегана.

### Иностранцы откликнулись на решение Советского правительства

Все болгарские и югославские газеты помещают сообщения о получении советских войск в Польше. Газеты помечают свинки пестей Красной Армии и портреты товарищей Сталина, Молотова и Ворошилова. Газеты помещают речь товарища Молотова, а также ноту Советского правительства. Все газеты откликнулись энтузиазмом, с которым население Советского Союза встретило решение своего правительства. Общественное мнение Болгарии и Югославии приветствует решение Советского правительства по отношению к Польше.

Итальянские газеты отдают раскормленные войскам, охватившим границу, при сотрудничестве с частями Красной Армии, говоря, что им вполне целесообразно в отношении итальянского государственного управления.

Все итальянские газеты по крупным заголовкам печатают сведения о продвижении советских войск в Западной Белоруссии и Западной Украине. (ТАСС.)

### Военные действия на польском фронте

Верховное командование германской армии 20 сентября опубликовало оперативную сводку, в которой говорится:

«... В центре Польши, в районе Вильны, Бялымы, Бельска близится к концу. Германские войскам захвачено много аэропланов. Ко вторичному наступлению на западном польском фронте достигло 10 тысяч человек.

На других фронтах значительных изменений не произошло, так как поляки почти уже не сопротивляются. В районе Галичи бой закончен.

В ближайшем времени следует ожидать окончания войны и действия наших войск повсюду по слухам».

(ТАСС.)

### Положение в Варшаве

Приближение к Варшаве и польско-литовской границе немцы рассматривают с точки зрения возможности захвата Варшавы. Нужна и тогда большая доставка и эвакуация жителей. Отдельные районы города обрели название повстанцев. Запас продовольствия иссякает. Среди населения распространяются эпидемические заболевания, вызванные недостатком пищи и воды. Жители Варшавы выражают свое недовольство действиями военных властей. Желтуху города население считает совершенно бесполезным и безумным делом. (ТАСС.)

## Энтузиазм патриотов

Знают ли вы обычную деревенскую жизнь. На первый взгляд в лесах и отдален не происходит ничего нового. Так же и вращаются вокруг станок в промышленных цехах, движутся до конвейера трубы в турубопромышленности, выстреливает пулю скорострельная машина в разрывные внутренние.

Но стоит только предаться разговору, побывать в рабочих уголках, и как бинтах секретарей партбюро и председателей сразу становится так светлым радостное волево-патриотическое настроение.

Человек, прошедший много по радио последние известия, окруженный толпой народа.

— Куда продвинулась наша Красная Армия?

— Как встретил бойцов немецкие?



К пуску Уральского алюминиевого завода (г. Камояск, Челябинской области). На снимке: Новые дома для работников завода. Фото А. Холова.

## Новый цехком нуждается в помощи

Коллектив заготовительного цеха вновь осудил деятельность старого цехового комитета. Новому цехкому со стороны избирателей был дан поручение решить ряд мероприятий, оказать профсоюзную работу в цехе. Особенно много внимания избиратели требуют уделять больше внимания социалистическому соревнованию и стахановскому движению, лучше руководить культурно-образовательной работой, охраной труда и техникой безопасности.

На первых порах новый состав пленума цехового комитета немало вылезал за работу. Был составлен конкретный план. Культурный сектор, возглавляемый тов. Левиной, развернул в цехах высшую работу, организовав конкурсы, собрав хороший коллектив чтецов и агитаторов. Производственный-машинный сектор, руководимый стахановцем тов. Козловым, приступил к проверке и переработке социалистических договоров, мобилируя коллектив на новые успехи в совершенствовании имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Несмотря, однако, на активность отдельных членов цехкома, профкомная работа в цехе стоит еще на низком уровне. Некоторые члены цехового комитета игнорируют наказы избирателей, выданных волево-

штурмовские требования.

Защитить председателю цехкома член парткома тов. Дроздов отступается от профсоюзной работы, считая, что он не должен делать только председателем. Дроздов заявил, что она не будет работать и выполнят какие либо поручения потому, что ей не дано инициативы и творческой работы.

Член цехкома тов. Большаков, руководя отделом техники безопасности и охраной труда, забросил авиарейс ему уязвим. В производимом секторе охраны труда и техники безопасности он не участвует. Вместо того чтобы ставить вопрос перед руководством цеха и завода о нормализации снабжения рабочих спецодеждой, Большаков заявляет: «Есть же лично не ладит, спецодежда и не только не будут работать в профсоюзной организации, но и в цеху за цех».

Эти факты говорят о том, что отдельные члены цехового комитета не организуют, а дезорганизуют профработу в цехе.

От секретаря партбюро тов. Давыдова мы тоже никакой помощи не видим, он занимается лишь чистой нотацией. Не получает информации и от рабочих. Работники завода — решают гости в цехе.

**В Демидов.**  
Председатель цехкома индустриального цеха,

## Серьезнее заниматься ликбезом

Неграмотных и малограмотных на нашем заводе становится все меньше и меньше. Но это не значит, что мы должны ослабить работу в этой области. А уже, где-то есть большое и важное дело значительного недоделанности.

В заводском цеху и цехе — 78 неграмотных и малограмотных. Из них охвачено учебой 120 человек. Остальные не учатся потому, что работают в балансовых отделах и деревьях как Тургалев, Звезда, Решное, В. Берг, Н. Берг, Тамболев и т. д. и не работают с завода уезжают. Для таких людей должны быть организационные школы по месту жительства, но РНО в этих областях этого плана не делает и делать не хочет.

Неграмотную планку в деле обучения неграмотных и малограмотных людей хозяйственные руководители цеха, которые даже не знают, кто из рабочих неграмотный или малограмотный, они считают, что ликбез — дело одной лишь профорганизации.

Дело ликвидации неграмотных и малограмотных на заводе успешно движется вперед лишь тогда, когда к нему будет серьезный большинство партийцев. Сейчас же этого нет. Плохо интересуется столь важным вопросом партком и завод.

**В Земсков.**

## Стахановская

## производительность

## Показатели за 20 сентября

**ВИЛОПРОКАТНЫЙ ЦЕХ.** Парирование цеха вышло из заданья на 185 проц., отпуская Шерковича — на 163 проц., раскочкатора Баркова — на 159 проц. Показатели нормы для прокатки Зварышча, 145 проц. вылет раскочкатора Ветрова. Населен на абразивных машинах вышло из заданья на 147 проц.

**НОВЫЙ МАРТИН.** Ставлер Криво назвал 85 тонн стали, выложив задание на 125 проц. Показатели вылет метра были — 3,8 тонны металла. Ставлер Криво выложил задание на 121 проц. Ставлер Духович — на 117 проц. Ермоков — на 103 проц.

**НОВОТРУБНЫЙ ЦЕХ.** Обращение цеха вышло из заданья на 241 проц., Суботина — на 183 проц. Куров и Кривокин — на 172 проц. Кривокин и Сарфранова — на 166 проц., Славор — на 161 проц., Мороза и Харитонова — на 160 проц. В горячем отделе масса Гетова вылет 125 проц.

## Печь № 2 пущена в эксплуатацию

После капитального ремонта печь № 2 старомартиновского цеха вошла в строй востребованных 20 сентября отливо для первых плавки. Ставлеры тт. Пискарев и Буторин приступили об наливки по графику.

Необходимо отметить, что печь № 2 в настоящее время имеет некоторые отставание от других печей цеха. Отлично заключается в том, что печь работает без простоев. Это указывает на надежность.

**И. Ванюков.**

## Организация учета макула, расходуемого стахановцем

В цехе ТецСо № 490—1909 г. подробно организована система учета выделенного расхода макула, примененный на металлургическом заводе «Серп и молот» (Москва).

Назначенный учет расхода макула в цехе организуемой работы в деле его экономии. С назначением индивидуального учета расхода расходуемого каждым стахановцем макула уменьшилась в среднем на 11 кг. на тону металла.

Индивидуальный учет позволяет ввести приращивание за экономию макула.

## ЗАВОД

за 20 сентября 1939 года

Наименование цехов	Продукты за 10 суток	Продукты за 10 месяцев
Сталь 93,1	Прокат 94,4	Трубы 101,2
Мартен № 1 . . .	57,2	50,7
Мартен № 2 . . .	117	117,9
Мелескорый № . . .	69,8	110,4
Листопрокатный . . .	117,6	118,5
Кроковельный . . .	131,1	100
Трубный № 1 . . .	96,7	94,6
Трубный № 2 . . .	105,3	97
Вилопрокатный . . .	92,4	104,6
Фальговальный . . .	94,2	99,3
Кировский . . . . .	114,1	99,8

Зам. отв. редактора  
**В. СМЕТАННИКОВ.**

Тираж 2000 экз.